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Votrecourrierappelle2réponses :

1)lescausesd’uneinadmissible« régressiontechnologique »audiesel

2)Commentrééquiperleterritoire

1) lescausesd’uneinadmissible« régression
technologique »

Nousconstatonsquel’implicationdel’ÉtatetdelaSNCFestinsuffisante,avecdes
financementsrespectifsde6M€etde4M€,alorsmêmequelarénovationduréseau
secondaireestannoncéecommeprioritaire.

Ilenrésultequelestravauxderemplacementdelacaténaireneserontpasfinancéset
l’alimentationélectriquedenotrevoieferrée,datantde1923,seraitsuppriméeetremplacée
parunmodedetractionthermiquealimentéeaudieselcequiconstitueunerégression
technologiqueetunreculpourlapréservationdel’environnement.

Noussommesconvaincusqueleservicepublicestunatoutpournosterritoiresetquela
SNCFdoitrecevoirdel’Étatlesmoyenssuffisantspourentreteniretmoderniserleslignes
tellesquelanôtre.

Monproposvapeut-êtredansunpremiertempsvoussemblertrèséloignédudrameque
vousévoquez,ilestpourtantessentielderemonterauxsourcesréellesduproblèmepour
pouvoirs’yattaquer.

1) Auxsourcesduproblème

Leconstatquevousfaitesestl’aboutissementd’unprocessusquiacommencéilya
unequarantained’années,lorsquelemondedelafinanceaentreprisdedétruire
l’économieréelle.D’abordauniveaumondial(FindesaccordsdeBrettonWoods
1971),puisauxniveauxrégionaux(Trahisondel’espritdel’Europepourlacréationde
l’UnionEuropéenne(ex :constitutionEuropéenne2005)etnationaux(austérité,
jusqu’àloilaNOTRe2017)

Ilnefautpassetromperd’ennemi :lasituationquevousdécrivezquitouche
directementlecœuretl’âmedesgensest,vouslesavez,uncasparticulierd’un
phénomèneplusvaste.

SilaFranceaconnules30Glorieusesetl’équipementduterritoirenational,c’est
pour2raisonsprincipales :



1)     ConférencedeBrettonWoods de1944:depuisl’après-guerre,auniveaumondial,
lestauxdechangesdesmonnaiesentrepaysétaientfixes.AinsilesEtatspouvaient
s’équiperetsedévelopperencoopérationlesunsaveclesautres,puisqu’ils
connaissaientlecoûtdesmonnaies,doncdesprojetsàentreprendre.C’estla
conférencedeBrettonWoodsde1944quiainstaurécesystème.
 
2)     CecadreéconomiqueinternationalapermisenFrance2choses :
 
a)     Loidu2décembre1945 :elleinterditabsolumenttouteimplicationdela
spéculationdansl’économienationale.Ainsi,lessalairesetleniveaudevie
augmentent.CefutlaLibération.
 
b)     L’émissiondecréditproductifpublic parunEtatstratège:d’unepartune
planificationindicativepromeutl’équipementdel’hommeetdelanaturenécessaire
auniveaunational,etd’autrepartducréditproductifestémisenfonctiondeces
projets.Ainsiilnevientpasàl’espritdefairedel’argentrapidegrâceàlaspéculation
commeaujourd’hui,maisilvientàl’espritdebâtir,construire,développer,équiperle
territoireenfaisantappelauxtechnologieslesplusavancées,créantdefactodes
millionsd’emploisqualifiés.

 
Cetteméthodeapermisledéveloppementetl’équipementsurtoutleterritoire
national.
Commentyfut-ilmisfin ?Endétruisantlecadredestabilitédécritci-dessus :

1)1971 :FindesaccordsdeBrettonWoods->onpeutspéculersurles
monnaiesdespays,doncdétruirelesmoyensquiluipermirentdes’équiper.

2)1984 enFrance:findelaséparationentrelesbanquesdedépôt(nossalaires)
etbanquesd’affaires(spéculation) :laspéculationpeuts’emparerdelavie
réelleetladétruire.

C’estàpartirdecettepériodecharnièrequelaFranceacommencéle« tournantdela
rigueur ».Investirpourl’équipementdel’Hommeetdelanatureestdevenu
systématiquement« tropcher ».Or,cen’estqu’eninvestissantdanslaR&Detles
applicationstechnologiqueslesplusavancéesqu’onpeutfaireavancerunterritoire.

Laprimautéquiestdonnéeaugainfinancieràcourt-terme,etlaculturedugainetdu
plaisirimmédiatquiyestassociéeinterditdepenserentermeslongetdeprogrès.

Ainsi,toutedémarchedeprogrèsestarrêtée,perpétuantlesmêmesschémasdéjà
établis.Entermesd’infrastructure,celaimplique,aumieux,d’entretenirl’existant.
Maisfatalement,lafinanciarisationdel’économiemèneauxcoupesbudgétaires,au
nonfinancementdel’avenir ;elleconduitàlastagnationtechnologiqueparabsence
totaled’investissement,puisaurecultechnologique.C’estcequevousdénoncez
précisémentavecleretouraudiesel.



2)Commentrééquiperleterritoire

Nousvoulons connaitrevospropositions enmatièrededéveloppementdutransport
ferroviaireetnotammentduréseaudelignessecondaires.

Nouspensonsqu'unvasteprogrammed'investissementpublicdansnotreréseauferroviaire
permettraitdedonnerunnouveausouffleàl'économiedenombreuxterritoiresabandonnés.

Concrètement,nousattendonsdel'EtatetlaSNCF (entreprisedontvousaurez,sivousêtes
élu,àchoisirleprésident) qu'ilsconsacrentlescréditsnécessaires(estimésà10/12
millionsd'€)auremplacementdelacaténaire.Acejour,lescréditsdéjàvotés
(principalementparlarégion)nepeuventfinancerceremplacement.

Avecunedettedeplusde44milliardsd’euros,laSNCFseretrouvedansl’incapacité
dejouerpleinementsonrôledeservicepublicoffrantdesservicesdetransportde
qualitésurl’ensembleduterritoire.

Aprèsavoirdélaissélefretferroviaire,c’estmaintenantlagrandevitesse,lestrains
denuit,leslignessecondairesetlesTERsquiseretrouventsacrifiés.

CommeenAllemagne,ladettedelaSNCFdevraitêtrerequalifiéeendetted’Etatpour
permettreuninvestissementmassif,notammentdanslefretferroviaire.
Etudierlaconstructiondelignesd’aérotrainsnouvellegénérationpourvoyageurs,
afindelibérerleréseauferroviaireclassiqueaufret.

Pourquoil’aérotrain ?Parcequeatechnologiedutrainestdépassée.Eneffet,elle
reposesurunetechnologied’usure parlafriction:laroue.Nousprônonsavec
JacquesCheminadelamiseenplacedel’aérotrain,unetechnologiesurcoussind’air
ouàsustentationmagnétique,quiévitelephénomènedefrictionetquiestdonc
moinscouteuxenénergie.Cettetechnologiefutdéveloppéeparl’ingénieurJean
Bertindanslesannées1970,maismiseaurebuspourdesraisonsfinancières
associéesàuneidéologieanti-progrèsénoncéesplushaut.

Leprincipedel’aérotrainaétéreprisetdéveloppéenAllemagne,enSuisseeten
Chine.

Voiciunextraitd’articlequiaétéécritàlasuited’uneprésentationquej’aifaiteà
Caussade(82)surcesujet.CetteprésentationavaitétécouverteparLaDépêche.

« Aveclaroued’untrain,toutlepoidsdutrainreposesurunseulpointd’appuisur
sonsupport.Larouedevoiture,plussouple,s’appuiesurunesurfacedéjàunpeu
pluslargesurlaroute :lepoidsduvéhiculeestdoncdéjàmieuxréparti.Maisqu’il
s’agissedutramway,dutrain,duTGV,delaLGV,delavoitureoudubus,le
déplacementimpliquetoujoursfrictionavecunsupport,doncusure,énergiepour
s’affranchirdecettefriction...Toutcelan’apluslieuaveclalévitation,quecesoitpar
coussind’air,parélectromagnétismeouencoreparsupraconduction.Quiditabsence
defrottement,ditabsenced’usure,moindredépenseénergétique,accélérationset



ralentissementsplusrapides,doncpossibilitéderelierdesvillesoudesvillages
relativementproches... »

Ci-dessous,unevued’artistedelaliaisondesprincipalesvillesdusud-ouestpar
aérotrain,présentéelorsdecetteconférence.

Précisonsquel’aérotrainglissantsurunsupportenformedeTinversé,iln’yapasde
problèmed’expropriation.



3) Commentlefinancer ?



EntantquereprésentantdeM.Cheminade,j’aiparticipéle4avrilausoiràundébat
avec9autrescandidatsendirectàlaradiodeRodez,CFMradio.

Unthèmeaétéabordéenparticulier :lafiscalité.Laquestionétaitainsiformulée :
quelquesoitlecandidatquiaccèderaàlaPrésidencedelaRépublique,ildevra
puiserdansnospochespourassurerlefonctionnementdel’Etat.Commentallez-
vousgérerlesimpôts ?

Touslescandidatssansexceptionsesontcontentésdedonnerdespistespour
récupérerdel’argent(fraudefiscale,UE,économiesàdroite,àgauche),oude
déshabillerPierrepourhabillerPaul.Oùva-t-onprendre et,surtout,lemantrades
débatsactuels :combiençacoûte ?

J’aiétéleseulàpartirnonpasde« combiençacoûte »,maisde« combiença
coûteraitdenepasfairelesinvestissementsnécessaireaupays ».

L’enjeucen’estpas« combiencoûteraitdeconstruireunhôpital? »Mais« combien
çacoûteraitauxcitoyensdenepasêtreenmesured’allersefairesoigneravecle
meilleurdeséquipements ? »



Lecréditpublicest,pourl’État,l’armequiluipermetdeprêterenvuedecréerune
plateformededéveloppementéconomique,socialethumainàlongterme.CetÉtat
stratègeetinspirateurdoitavoirleprivilègeabsolud’émissiondemonnaieetde
répartitiondecrédit.Ilinvestitpourl’aveniretnonpourlegainimmédiat,en
contrôlantuneBanquenationalequidoitêtreadministréeparunConseilnational
ducrédit,rassemblantensonseinlesreprésentantsdetouteslesforcesvivesdela
nation,etpasseulementdesbanquiers,desagentsduTrésoretdesinspecteursdes
finances.

Cetteinstitutiondoitêtrelechefd’orchestrequidonnelelaéconomique.C’est-à-dire
quiorientelecréditpublicdirectementverslefinancementdegrandes
infrastructuresetdélègueauxbanquesdegestiondedépôtsetdecréditla
répartitionnationaleetrégionaledescréditspourlesproductionsindustrielleet
agricoleetlesservicescorrespondants.

LesTrésorspublicssontainsienmesured’utiliserlesavancesoucréditsdeleur
banquenationaleoudeleurspôlesfinancierspublics,àdestauxpréférentiels,pour
l’équipementdeshommesetdelanatureenvuedecréerdesplateformesde
développementmutuel,àl’échelled’unpays,d’unezonecommel’Europeou
internationale.

Cen’estpaslefruitd’unespéculationoud’ungainrapidequipermetderembourser
lecrédit,nimêmeteloutelprojetenlui-même,maisledéveloppementgénéralde
laoudesnationsintéressées,undéveloppement« global »,c’est-à-dire
économique,humainetsocial.

Pourrésumerleschoses,lecréditpublic,souslecontrôlepolitiquedupeuple,estce
quipermetàunesociétédepromouvoirlesdécouvertesdelascienceetleurs
applicationssousformedetechnologiesetdetechniquespourlebénéficeduplus
grandnombreetdesgénérationsfutures.

Celanepourraavoirlieuqu’aprèsavoir séparélesbanquesdedépôtdesbanquesd’affaires,



afinquelecréditpublicnouvellementémisnesoitpassiphonnépardesintérêtsprivés.

Rétablirlaséparationentrelesdeuxprincipalescatégoriesdebanque :banquededépôtet

decrédit(ditededétail)etbanqued’affaires(quiinvestitsurlesmarchésfinanciers).C’est

lesystèmeétabliauxEtats-UnisparlaloiGlass-Steagall(BankingActof1933)deFranklin

Roosevelt,ouencorelaséparationentroiscatégories–banquededépôt,banqued’affaires

etbanquedecréditàlongetmoyenterme–prévue,enFrance,parlaloi45-15du2

décembre1945.Celasuppose,cheznous,d’abrogerlaloi84-46du24janvier1984,promue

parJacquesDelorsetMichelCamdessus,etlafausseloideséparationbancairede

FrançoisHollandeetdugouvernementAyrault.C’estcetteséparationbancairequiaévité

touteslescrisesfinancièresgravesdanslespaysdéveloppésentre1933et2000(datede

l’abrogationdelaloiGlass-SteagallparleprésidentClinton,sonsecrétaireauTrésorRobert

RubinetsonconseilleréconomiqueLarrySummers).


